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Assunto:"ParagensdeTransportePúblicoRodoviárionaAvenida25deAbrilemCorroios
- ConcelhodoSeixal,DistritodeSetúbal"

Destinatário:MinistériodasObrasPúblicas,TransporteseComunicações

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Nas obras do MetroSul do Tejo (MST)realizadasna Freguesiade Corroios,no Concelhodo Seixal,

foram imediatamentedetectadasdiversasanomalias,que se prendemcom a eliminaçãode passadeiras

e de duasparagensdostransportespúblicosrodoviáriosnaAvenida25deAbril,umajuntoà CaixaGeral

de Depósitose a outraemfrenteà urbanizaçãoda Quintada Cereeira.

Emboraestasparagenstenhamsidosuprimidas,o localondese encontravamcontinuaa funcionarcomo

tal, ou seja,os autocarrosparamparatomadae largadade passageiros,semas condiçõesde segurança

paraos utentes.Ostransportespúblicosrodoviários,nomeadamente,o operadorTransportesSuldo Tejo

(TST)mantémo funcionamentocomose as paragensexistissem,alegandoquetêmo licenciamentopara
utilizá-Ias.

Comopodeverificar-senas imagensem anexo,que se reportamà localizaçãoda paragemjuntoà Caixa

Geralde Depósitos,nãoexisteespaçodisponívelparaqueos passageirospossampermanecerno local

da paragem,enquantoaguardampelo autocarro.Esta paragemé bastanteutilizadapela população,

principalmentea populaçãoidosa, pela proximidadeda Associaçãode Reformados,Pensionistase

Idososde Corroios.O projectodo MSTnãocontemplounenhumespaçode resguardoparaa paragem,

entrea via rodoviáriae a viadecirculaçãodo metrode superfície,de modoa permitira tomadae largada
de passageirosem segurança.

No dia 8 de Julhode 2009,duaspessoasforamatropeladaspelometrode superfíciequandose
deslocavamparao autocarro,provocandoa mortede umae ferimentosmuitogravesnoutra.Nodia 17
deNovembrode2009maisumapessoasofreuumatropelamentopelometrodesuperfície.

Desde2006que a CâmaraMunicipaldo Seixaltem vindoa alertarparaeste problema,tendojá
apresentadoumapropostadesoluçãoparaa faltadesegurançadasparagensdostransportespúblicos
rodoviáriose ausênciadaspassadeíras.Nãohouvequalquerrespostapositivadasváriasentidades
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Geraldos TransportesTerrestrese maisrecentementeInstitutode MobilidadedosTransportes

Terrestres(IMTT),a SecretariaEstadodos Transportese o Ministériodas.Obras Públicas,

Transportese Comunicações.OGovernoé o responsáveldaconcessãoaoMTSe aosTST,quese
sobrepõem,e nãopromovea suaarticulação.

Competeao Governoassumiresta responsabilidadee criaras condiçõesde segurançados passageiros

que utilizamos transportespúblicosrodoviários.Infelizmentehouveuma pessoaque faleceudevidoà
grandefaltade segurançaexistenteem ambosos locais,e que poderesultarem maisacidentescomoo

que estasemanamaisumavez se verificou.É indispensávelquesejamtomadasmedidasque resolvam

o problemadasduasparagense daeliminaçãode passadeiras.

Ao abrigo do disposto na alínea d) do Artigo 156.° da Constituiçãoda RepúblicaPortuguesae em

aplicaçãoda alínead), do n.O1 do artigo4.° do Regimentoda Assembleiada República,solicitamosao

Governo,que por intermédiodo Ministériodas ObrasPúblicas,Transportese Comunicaçõesnos sejam
prestadosos seguintesesclarecimentos:

1. O Governotemconhecimentoda situaçãodescritaemrelaçãoà faltade segurançadasduas
paragensnaAvenida25deAbril,emCorroiose daeliminaçãodepassadeiras?

2. Nãoconsiderao Governoqueemboranãoexistafisicamenteas paragens,masmantendoa sua

utilização como tal, coloca em risco a integridadefísica dos passageirosdos transportes
públicosrodoviários?

3. As entidadesdoGoverno,o IMTT,a Secretariade EstadodosTransportese o Ministérionão
responderamà propostadesoluçãoavançadapelaautarquia.Porquê?

4. Que acçõespretendeo Governotomar,no sentidoda resoluçãodestaquestão?Qualo
calendáriodeintervençãoprevisto?

Paláciode SãoBento,18de Novembrode2009.

Deputados

Francisco Lopes BrunoDias
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Imagem2 - Pessoasno localda paragemdosTST
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Imagem 3 - Embarquedepassageirosno transportepúblicorodoviário
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Imagem 4 - Pessoasa saire a entrarnoautocarro
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Imagem5 - SaídadaviaturadosTSTdolocaldaparagem
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